

Τάσος Ζαλαχώρης

Fleet director της Status Maritime

Προκλήσεις για σύγχρονους ναυτικούς και μάννατζερ

Αντιμέτωπη με συνεχείς προκλήσεις η θέση του ναυτικού στη σύγχρονη ναυτιλία. Η εξεύρεση του κατάλληλου ανθρώπινου δυναμικού και οι νέες απαιτήσεις στο μάννατζμεντ διαμορφώνουν ένα τοπίο προς χαρτογράφηση. Πιθανές πορείες προς τον εκάστοτε προορισμό, διά στόματος Τάσου Ζαλαχώρη

ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ: ΣΟΦΙΑ ΜΠΙΤΣΑ, ΓΙΩΡΓΟΣ ΤΟΓΙΑΣ

Ενα από τα κρισιμότερα ζητήματα που απασχολεί την παγκόσμια ναυτιλία είναι η εξεύ-

ρευση πληρωμάτων. Όλες οι εταιρείες αγωνιούν πλέον να βρουν στελέχη.

«Πράγματι, πολλές ετήσιες μελέτες και εκτιμήσεις κάνουν λόγο για έλλειψη σε διεθνές επίπεδο, η οποία θα συνεχιστεί και ενδεχομένως θα αυξηθεί τα επόμενα χρόνια. Επομένως, είναι μεγάλη και διττή η πρόκληση: να βρεθούν οι ναυτικοί που θα επανδρώσουν τα πλοία και ταυτόχρονα να διατηρηθεί η υπάρχουσα ποιότητα και να ενισχυθεί».

Ποια κίνητρα θα φέρουν πίσω τον κόσμο στη θάλασσα, σε βαθμό που θα καλυφθούν οι ανάγκες του κλάδου;

«Είναι πολυπαραγοντικό το πρόβλημα. Σίγουρα ένας βασικός παράγοντας είναι η εθνικότητα. Όπως ισχύει και στην Ελλάδα, όσο ανεβαίνει το βιοτικό επίπεδο, παρατηρείται ότι όσο και λιγότεροι άνθρωποι στρέφονται στο επάγγελμα του ναυτικού. Κακώς, θεωρώ, καθώς παρότι δύσκολο επάγγελμα έχει πάρα πολλές ανταμοιβές, και δεν εννοώ μόνο τις οικονομικές. Αναφέρομαι και στο σκέλος των ευκαιριών που προσφέρει, δηλαδή κατάρτιση και προσωπική εξέλιξη».

Έχει όμως και πολλές στερείσεις.

«Για 4, 5 ή και 8 μήνες ο ναυτικός βρίσκεται μακριά από το σπίτι του, σίγουρα είναι πολύ δύσκολο. Παράλληλα, όμως, μπορεί να αποκομίσει πολλές εμπειρίες και σημαντικές απολαβές που εξασφαλίζουν την οικογένειά του. Εκτός αυτού, όπως προείπα, το ναυτικό επάγγελμα μπορεί να προσφέρει υψηλού επιπέδου επαγγελματική κατάρτιση σ' έναν άνθρωπο που επιθυμεί να συνεχίσει να απασχολείται στον ναυτιλιακό κλάδο (π.χ., σε κάποια δουλειά γραφείου), αλλά και σε προσωπικό επίπεδο. Πληθώρα ήπιων δεξιοτήτων αποκομίζει κανείς από τη θάλασσα, όπως η ωρίμανση της σκέψης, η αυτοπειθαρχία και

η πνευματική συγκρότηση, μεταξύ άλλων».

Βασικό άξονα στο χαρτοφυλάκιο των υπηρεσιών σας αποτελεί η κατάρτιση πληρωμάτων και η παροχή πιστοποιήσεων.

«Έχουμε το Hellenic Training Center με έδρα τις Φιλιππίνες, το οποίο παρέχει in-house εκπαίδευση στους ναυτικούς μέσω ευρείας γκάμας επιμορφωτικών σεμιναρίων και σύμφωνα με τις υψηλές απαιτήσεις των ναυτιλιακών εταιρειών σε συνάρτηση με τις αντίστοιχα υψηλές προδιαγραφές του κλάδου. Παράλληλα, αναλαμβάνουμε την εξοικείωση του ναυτικού με το ISM Manual, καθώς και το anti-piracy training. Το τελευταίο μάλιστα, λόγω αυξημένης επικινδυνότητας

«ΜΕΤΑΦΕΡΟΥΜΕ ΤΟΝ ΠΑΛΜΟ ΤΗΣ ΑΓΟΡΑΣ ΣΤΙΣ ΝΑΥΤΙΛΙΑΚΕΣ»



O fleet director της Status Maritime Τάσος Ζαλαχώρης